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Több mint két és félezer lakos életminõsége javulhat a „Segesd Köz-
ség szennyvízelvezetés és tisztítás” címû projekt  megvalósulása nyo-
mán a somogyi településen.  A hosszú évek óta tervezett program annak
köszönhetõen indulhatott el, hogy elnyerték hozzá az Európai Unió és a
Magyar Állam támogatását. 

A község életének legnagyobb beruházása kapott zöld utat
Segesden tavaly õsszel az Energia Központból megérkezõ Támo-
gató Levéllel, majd a szeptember 28-án aláírt Támogatási Szerzõ-
déssel. Mint Veszner József címzetes fõjegyzõtõl megtudtuk, évtize-
des reményeik válnak most valóra. 

– A településen nincs kiépült szennyvízelvezetés, jelenleg az in-
gatlanokon keletkezõ háztartási szennyvíz a telkeken belül elhelye-
zett, többnyire szikkasztásos elven mûködõ gyûjtõaknákba, gödrök-
be kerül. Innen a víztartalom a talajba szivárog, az iszapot pedig
idõközönként kiszippantják, s azt a településtõl északra található,
1993-ban kialakított teraszos kazettás elhelyezõ telepre szállítják. A
telep üzemeltetése nagy mértékû szagterhelést jelent a település-
nek és talajvízszennyezéssel jár. A tisztított szennyvíz tervezett be-
fogadója a Segesdi-Rinya vízfolyás. A projekt egyik legfontosabb
célja – mondta Veszner József –, hogy a jelenlegi megoldást korsze-
rû tisztítóteleppel váltsa ki. Az ingatlanokhoz kiépülõ szennyvízcsa-
torna-hálózat gravitációs rendszerû lesz, a 931 bekötéshez össze-
sen 14,5 km gravitációs csatorna épül. Ahol a vízgyûjtõ-terület ta-
goltsága szükségessé teszi, ott a szennyvizet a mélyponton össze-
gyûjtik és átemeléssel juttatják a kiépülõ gravitációs rendszerre: 7
db átemelõt terveztek. Az összegyûlõ szennyvíz a település északi
részén elhelyezkedõ, meglévõ átemelõbõl nyomóvezetéken keresz-
tül jut majd a tervezett szennyvíztisztító telepre. 

A szennyvízprojekt tehát elindult, a nettó 921 millió forintos beru-
házási költség 84 százalékát biztosítja az Európai Unió támogatása.
Ám jelentõs, mintegy 150 millió forint az az összeg, amely a saját
erõt jelenti. Ennek elõteremtésérõl Péntek László polgármestert kér-
deztük. 

– Van ennyi tartalékuk?

– A szennyvízberuházás megvalósításának legfontosabb feltéte-
le a helyi támogatottság. Addig a pályázatunkat be sem adhattuk,
amíg nem volt meg a lakosság 75 százalékának a szándéknyilatko-
zata.  Az önerõ elõteremtése ennek ellenére nem kis feladat. A 150
millió forintnak több összetevõje van. Az egyik az ingatlantulajdono-
sok hozzájárulása, a másik az önkormányzat által vállalt hozzájáru-
lás, amely 30 millió forint, vagyis komoly vállalás. Szerencsére en-
nek egy jelentõs részét (16,5 millió forintot) már megnyertünk az EU
Önerõ Alaphoz benyújtott pályázatunkkal. Elkezdõdött idõközben a
lakossági érdekeltségi hozzájárulások gyûjtése is, ami Segesden
egy bekötésre számítva 180 ezer forint.

– Jelent ez problémát a településen? Vélhetõen a lakosság már

régóta készült erre a kiadásra…

– Ez igaz, de azért nem ilyen egyszerû a helyzet – magyarázza a
polgármester. – Nem mindenkinek áll a rendelkezésére ennyi kész-
pénz, még akkor sem, ha számított a fejlesztésre. Sok helye van ma
a forintnak minden családnál. Most az a feladat, hogy akik annak ide-
jén nyilatkoztak a csatlakozási szándékukról, azok be is fizessék a rá-
juk esõ részt. Ha más nem, a talajterhelési díj mindenkit meggyõz
majd arról, hogy a korszerû szennyvízkezelést részesítse elõnyben.

A lakossági hozzájárulások összegyûjtésére létrejött Segesden
is a Víziközmû Társulat. Háromféle befizetésre teremtettek lehetõsé-
get. Az egy összegû törlesztést eddig 180-an választották, közülük
sokan be is fizették a rájuk esõ részt. Õk azok, akik már régóta vár-
nak a csatornára, és elõrelátóan gyûjtögették a fedezetet (már több
mint 23 millió forint gyûlt így össze). A másik lehetõség a negyed-
éves részletfizetési kedvezmény hat éven keresztül, ezt a fizetési
módot 234-en választották. A harmadik módja a takarékoskodásnak
a lakástakarék-pénztári szerzõdés, amely különösen kedvezõ, mivel
az állam a befizetett összeget 30 százalékkal kiegészíti. Eddig kö-
zel háromszázan kötöttek LTP-szerzõdést.

– Tudnak-e segíteni valamilyen módon a rászorulókon?

– Természetesen kihasználunk minden törvényes lehetõséget –
válaszolt Péntek László. – Egy kormányrendelet szerint a szociális
ellátásban részesülõk, illetve az öregségi nyugdíjminimum kétszere-
sét meg nem haladó nyugdíjban részesülõk számára az igazoltan
befizetett közmûfejlesztési hozzájárulásból  a 150.000 forint utáni 25
százalék visszajár. Errõl tájékoztatjuk az érintetteket. 

– A településen végigsétálva még nem látjuk jelét a beruházás-

nak. Mire lehet számítani, mikor kezdõdik az építkezés?

– Valóban, az emberek majd akkor érzékelik jobban az indulást,
amikor az elsõ „kapavágás” is megtörténik. Ám arra még várnunk
kell, a projektnek szigorúan megszabott menetrendje van. Az elmúlt
idõszakban a kevésbé látványos munka folyt: elkészültek a kiviteli
tervek, beszereztük az engedélyeket, elindult a közbeszerzési eljá-
rás, kiválasztásra került a menedzsment-szervezet, a mûszaki ellen-
õr, a tájékoztatási feladatokat ellátó szakember, s most van tanúsí-
tás alatt a kivitelezõ kiválasztására elkészített közbeszerzési kiírás.
Nagyon fontos a projekt szempontjából, hogy megfelelõ referenci-
ákkal, tapasztalattal rendelkezõ és kedvezõ áron dolgozó kivitelezõt
találjunk. Ez az eljárás a legjobb esetben is igénybe vesz még né-
hány hónapot. Azt reméljük, hogy az õszig lezárulhat. 

– Hogyan értesül a történésekrõl a lakosság? Kitõl kaphat infor-

mációt?

– A helyiek tudják, hogy a polgármester és a jegyzõ mindig elér-
hetõ, de most ügyfélszolgálat is mûködik az önkormányzatnál. Ezen
kívül kérdéseiket feltehetik telefonon a 80/622-999-es zöld számon,
valamint e-mailben az info@csatornaprogram.hu címen. A nyár fo-
lyamán elkészül az a honlap, amelyen minden aktuális információ
elérhetõ lesz, de a lakosságnak szóló hirdetményeket itt helyben is
elérhetõvé tesszük egy hirdetõtáblán. Amint a kivitelezõ személye
ismertté válik, akkor késlekedés nélkül lakossági fórum keretében
mutatjuk be a lakosságnak, hogy megismerjék  a beruházás folya-
matát és a kérdéseiket feltehessék. Érthetõ, ha mindenki várja már
ezt az idõszakot. Most már biztosak lehetünk abban, hogy a régi ter-
vünk valóra válik, legyünk türelmesek, az Európai Uniós támogatást
már szerzõdés biztosítja számunkra.

Uniós támogatással épül a szennyvízcsatorna


